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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

                     Λάρισα, 8 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Θέμα: «Ανάγκη επανεξέτασης των ελάχιστων στρεμματικών αποδόσεων για τη 

χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης βάμβακος έτους 2025 στη Θεσσαλία» 

κε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης 

βάμβακος για το έτος 2025 προβλέπει την επαναφορά των ελάχιστων απαιτούμενων 

στρεμματικών αποδόσεων στα επίπεδα που ίσχυαν πριν από τις έκτακτες 

παρεκκλίσεις των καλλιεργητικών περιόδων 2023 και 2024. 

Η απόφαση αυτή, ωστόσο, δημιουργεί εύλογη ανησυχία στους βαμβακοπαραγωγούς 

στη Θεσσαλίας, δεδομένου ότι η περιοχή εξακολουθεί να υφίσταται τις συνέπειες που 

προκλήθηκαν από τις καταστροφικές πλημμύρες Daniel και Elias εξαιτίας της ολοένα 

και εντεινόμενης κλιματικής κρίσης καθώς και των καθυστερήσεων στην 

αποκατάσταση των δικτύων άρδευσης και εγγείων βελτιώσεων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα κατώτατα όρια αποδόσεων που έχουν καθοριστεί για τις 

περιφερειακές ενότητες της Θεσσαλίας εμφανίζουν σημαντικές διαφοροποιήσεις 

μεταξύ τους. Πιο συγκεκριμένα:  

• Λάρισα: 258 κιλά/στρέμμα 

• Καρδίτσα:135 κιλά/στρέμμα 

• Τρίκαλα:306 κιλά/στρέμμα 

• Μαγνησία: 352 κιλά/στρέμμα 

Οι αποκλίσεις αυτές δημιουργούν εύλογο προβληματισμό σχετικά με τα  κριτήρια του 

εν λόγω καθορισμού, δεδομένου μάλιστα ότι οι συνθήκες καλλιέργειας έχουν 

μεταβληθεί άρδην εξαιτίας της κλιματικής κρίσης και των ακραίων φαινομένων. 
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Συγχρόνως, οι παραγωγοί επωμίζονται αυστηρές δεσμεύσεις ως προς την ελάχιστη 

ποσότητα και ποιότητα του προϊόντος, τη χρήση πιστοποιημένων σπόρων, καθώς και 

την τήρηση της προθεσμίας παράδοσης (31 Ιανουαρίου 2026), αντιμετωπίζοντας 

παράλληλα το δυσθεώρητο κόστος παραγωγής.   

Επειδή η Περιφέρεια Θεσσαλίας συνιστά τον βασικότερο πυλώνα της 

βαμβακοπαραγωγής στη χώρα. 

Επειδή οι βαμβακοπαραγωγοί βρίσκονται ακόμη αντιμέτωποι με τις καταστροφικές 

συνέπειες της κλιματικής κρίσης και την απουσία των αναγκαίων εγγειοβελτιωτικών 

έργων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Βάσει ποιων κριτηρίων καθορίστηκαν οι ελάχιστες στρεμματικές αποδόσεις για τους 

Νομούς Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων και Μαγνησίας; 

2)Πώς επηρέασαν τη διαμόρφωση των ορίων αυτών οι συνέπειες των πλημμυρικών 

φαινομένων, η κλιματική κρίση και οι εκκρεμότητες στην αποκατάσταση των 

εγγειοβελτιωτικών υποδομών της Θεσσαλίας; 

3)Σε ποιες διορθωτικές ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για τα ανέφικτα όρια 

αποδόσεων στη Θεσσαλία, ώστε να ανταποκρίνονται στις πραγματικές συνθήκες 

παραγωγής του 2025; 

4) Εξετάζεται η περίπτωση παρεκκλίσεων ώστε οι Θεσσαλοί παραγωγοί να μη χάσουν 

την ειδική ενίσχυση του έτους 2025 εξαιτίας αντικειμενικών συνθηκών που δεν 

οφείλονται σε δική τους υπαιτιότητα; 

5) Ποια μέτρα λαμβάνει το Υπουργείο για τη βιωσιμότητα της βαμβακοκαλλιέργειας και 

τη στήριξη του εισοδήματος στη Θεσσαλία; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




